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午前１１時３４分開会 

○建設文教委員長（近藤ひろひで議員） ただいまより建設文教委員会を開会いたします。 

 なお、清水委員より、本日欠席の連絡がありましたので、御報告いたします。 

 会議に先立ちまして、市長より御挨拶をお願いいたします。 

 市長。 

○市長（小浮正典君） 総務委員会に続きまして、建設文教委員会の開催、誠にありがと

うございます。 

 本建設文教委員会に付託されました議案は、令和３年度の一般会計補正予算（第12号）、

１案でございます。慎重なる審査をいただきますよう、どうぞよろしくお願いいたします。 

 以上です。 

○建設文教委員長（近藤ひろひで議員） ありがとうございました。 

 続いて、議長より御挨拶をお願いします。 

○議長（一色美智子議員） 建設文教委員会、大変に御苦労さまです。慎重なる審査、よ

ろしくお願いいたします。 

○建設文教委員長（近藤ひろひで議員） ありがとうございました。 

 これより会議を開きます。 

 ここでお諮りいたします。市長は自席待機といたしたいが、御異議ありませんか。 

（異議なしの声あり） 

○建設文教委員長（近藤ひろひで議員） 異議なしと認めます。よって、市長は退席願い

ます。 

 なお、市長におかれましては、答弁を求める機会がある場合には出席をいただきますの

で、御承知おき願います。 

（市長退席をなす） 

○建設文教委員長（近藤ひろひで議員） 本日の傍聴については、申合せに従い15名以内

とし、委員長において一般傍聴者の入室を許可します。 

 本日の議事につきましては、本委員会に付託されました案件につきまして、お手元に配

付いたしました議題に従い会議を進めます。 

 なお、当局におかれましては、反問権を行使される場合は意思表示を明確にされ、論点

を整理して反問されますようお願いいたします。また、反問を終了するときも意思表示を

明確にされるようお願いいたします。 

 資料請求もないですね。 

（はいの声あり） 
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○建設文教委員長（近藤ひろひで議員） それでは、議案第11号 令和３年度豊明市一般

会計補正予算（第12号）についてのうち、本委員会所管部分についてを議題といたします。 

 本案件につきまして、理事者より簡潔に説明を求めます。 

 髙木学校教育課長。 

○学校教育課長（髙木安司君） それでは、予算書の７ページ、８ページを御覧ください。 

 下段の10款２項１目 学校管理費2,366万9,000円の増額は、豊明小学校の防球ネットの

改修工事、沓掛小学校、栄小学校、三崎小学校、中央小学校の４小学校の配膳用エレベー

ターの機能維持のための改修工事、栄小の屋内運動場給水管の配管取替え工事を行う費用

です。 

 それでは、歳入について説明しますので、５ページ、６ページを御覧ください。 

 上段、18款 繰入金の教育施設建設及び整備基金繰入金1,200万円の増額は、歳出で説明

しました豊明小学校の防球ネットの改修工事に充てるものでございます。 

 ページが遡りますが、４ページを御覧ください。 

 上段にあります第２表 繰越明許費補正のうち、10款 教育費2,366万9,000円は、歳出

で説明しました工事を令和４年度に繰り越すものです。今回、初日にお願いするのは、緊

急性が求められるとともに、夏季休業中になるべく工事を終わらせたいためです。 

 以上で説明を終わります。 

○建設文教委員長（近藤ひろひで議員） 理事者の説明は終わりました。 

 これより質疑に入ります。 

 質疑のある方は挙手を願います。 

 いとう委員。 

○いとうひろし委員 ８ページの下段にある小学校営繕工事2,366万9,000円、これの金額

的な内訳が分かれば教えてください。 

○建設文教委員長（近藤ひろひで議員） 髙木課長。 

○学校教育課長（髙木安司君） それでは、詳細については御説明できませんが、防球ネ

ットがこのうち70％ぐらい、エレベーターの改修工事が20％強、屋内運動場の給水管配管

工事が10％以下でございます。 

 以上です。 

○建設文教委員長（近藤ひろひで議員） ほかにございませんか。 

 中村委員。 

○中村めぐみ委員 給食配膳のエレベーターなんですけれども、この保守点検の頻度につ

いてお願いします。 
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○建設文教委員長（近藤ひろひで議員） 髙木課長。 

○学校教育課長（髙木安司君） 遠隔では毎月のように調査しておりますが、立ち会って

見るのは年に１回の調査でございます。 

 以上です。 

○建設文教委員長（近藤ひろひで議員） ほかにございませんか。 

 いとう委員。 

○いとうひろし委員 先ほどの８ページの各小学校営繕工事費の３つの工事内容の中の給

水管の工事なんですけれども、これは、いつ頃の工事の予定で、どうしてこれ、時期的に

遅れてしまったんでしょうか。というのは、やっぱり先ほどの本会議場で、口径が75ミリ

から50ミリになるということで、今までは75ミリ分の基本使用料だったと思うんですね。

この50ミリに替えることによって基本料金がやっぱり安くなる。どうして今まで放置とい

うか、今まで早くやれなかったのか。残ってる学校についても教えてください、今後の予

定を。 

○建設文教委員長（近藤ひろひで議員） ちょっと待ってくださいね。今後の予定につい

ては本議案と関係ありませんので、答弁の必要はありません。 

 髙木課長。 

○学校教育課長（髙木安司君） それでは、なぜこの時期かということの御質問でござい

ましたが、ここの栄小学校につきましてはプール開放事業をやっておりまして、通常です

と一般にも開放しておりますので、ずっと使っておりました。このコロナの関係で使って

ない時期が２年ほどあるんですが、ただ、来年以降、経戦でもかかったように、プールの

水泳運動指導が小中学校全校でやることになりましたので、それが10月過ぎに決まってい

ましたので、それから工事費の積算等に時間を要しまして、今回の計上にさせていただき

ました。なるべく早く工事に取りかかりまして、早めに水道管を切り替えて、安い基本料

金のほうにしたいと考えております。 

 以上です。 

○建設文教委員長（近藤ひろひで議員） いとう委員。 

○いとうひろし委員 関連で、基本料金は75ミリと50ミリとではどれぐらい変わるんでし

ょうか。 

○建設文教委員長（近藤ひろひで議員） 髙木課長。 

○学校教育課長（髙木安司君） 75ミリのほうが４万8,400円でございまして、今、使って

おります学校の50ミリの配管ですと２万680円でございます。 

 以上です。 
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○建設文教委員長（近藤ひろひで議員） ほかにございませんか。 

 以上で質疑を終結し、討論……。 

（はいの声あり） 

○建設文教委員長（近藤ひろひで議員） ああ、ごめんね。あれ、手挙げておった。ごめ

ん。 

 中村委員。 

○中村めぐみ委員 今、プールの給水管のほうなんですけれども、金額をお聞きしたんで

すけれども、それが今回、工事をして、この工事分の金額分がプラスへ転じるにはどのく

らいかかるのでしょうか。 

○建設文教委員長（近藤ひろひで議員） 髙木課長。 

○学校教育課長（髙木安司君） ３年と見ております。 

 以上です。 

○建設文教委員長（近藤ひろひで議員） 中村委員。 

○中村めぐみ委員 この給水管なんですけれども、このプールの施設のほうにこの給水管

を替えることによって、全く使えなくなるのか、それとも何かがあったときに、その復旧、

また管をつないで使えるようになるのか、そこら辺のところをお願いします。 

○建設文教委員長（近藤ひろひで議員） 髙木課長。 

○学校教育課長（髙木安司君） 今のところ、使えない状態、元で止めますので、ただ、

給水管は、プールに引いておる給水管につきましては、そのまま埋め殺しの状態にします

ので、もし何かあれば、その管は使えると思います。 

 以上です。 

○建設文教委員長（近藤ひろひで議員） 中村委員。 

○中村めぐみ委員 プールの委託のほうなんですけれども、今回、今年度、民間委託に出

して、各学校のほうに聞いて決定したということが本会議のほうであったんですけれども、

これについて、そのメリット、デメリットの内容とか、どのような検討がされたのかとい

う部分に……。 

○建設文教委員長（近藤ひろひで議員） 中村委員、本議案と関係ない質問なので、取り

消していただくか、質問を変えてください。 

○中村めぐみ委員 ごめんなさい、これは、プールとして使用を取りあえず一旦しなくな

るというお話なので、たしか来年度は未定だけど、コロナの影響で水泳の授業ができない

から今年度は民間委託に出すというようなお話があって、今回、もうプールとして使用し

ませんと。であれば、もうここの部分が、どうして確定になったのか。じゃ、その検討が
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されたのかというのは今日の部分で質疑をしないと、できないと思うので。 

○建設文教委員長（近藤ひろひで議員） いや、繰り返し申し上げますが、プールへの給

水管が75から50に落ちるという、その予算、その費用に対する議案ですので、いろんな取

り巻きの内容はほかのところの機会で質問していただければと思いますが。 

 髙木課長、何か答えれる部分はありますか。 

 髙木課長。 

○学校教育課長（髙木安司君） どうして来年度、決めたかという話だと思うんですが、

私ども、今回、全小学校でコロナの影響もあって民間委託しました。その中で校長会等、

いろんな話合いの中で、皆さん、やはりこちらのほうがメリットが大きいということで、

最終的には教育長のほうが決めたということでございます。 

 以上です。 

○建設文教委員長（近藤ひろひで議員） 中村委員。 

○中村めぐみ委員 では、今回はこの給水管を取り替えるという工事なんですけれども、

一旦はプールとして使用しなくなるので、今後、プール自体をどうするのかというような

検討だったり、そこら辺、どのような、ほかにしっかり検討があって、今回、この給水管

というところにたどり着いたのか、長寿命化とかの今後の計画と照らし合わせてというよ

うなお話も出たのか、そこら辺についてお願いします。 

○建設文教委員長（近藤ひろひで議員） 髙木課長。 

○学校教育課長（髙木安司君） プール自体のことにつきましては、今後どうしていくか

ということは、跡地を含めてまだ検討はこれからしていくことになるんですが、なぜそれ

で止めるのかということでございますが、早めに止めたほうが、毎月、先ほども御説明し

たように、５万円弱のお金がかかってきますので、使わないならもう早く工事に入って止

めて、早くこの費用をペイしたいと考えたことから今回計上させていただきました。 

 以上です。 

○建設文教委員長（近藤ひろひで議員） すみません。これ、ここに書いてある各小学校

営繕工事費という議案で上がってきておりますので、留意して質問してください。 

 中村委員。 

○中村めぐみ委員 ごめんなさい、給食配膳のエレベーターのほうに戻るんですけれども、

毎月リモートでやって、立ち会うのが年１回、今回、修繕に至るのに出てきたのが、どの、

リモートだったのか、それとも立ち会う点検だったのか。また、ごめんなさい、その部分

についてお願いします。 

○建設文教委員長（近藤ひろひで議員） 髙木課長。 
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○学校教育課長（髙木安司君） 立ち会う検査でございます。 

 以上です。 

○建設文教委員長（近藤ひろひで議員） ほかにございませんか。 

 いとう委員。 

○いとうひろし委員 先ほどのまた８ページの各小学校の営繕工事に戻ってしまうんです

けれども、今、まだこの口径の変更を行うべき学校がまだあるということだったんですけ

ど、どこの学校か分かれば教えてください。 

○建設文教委員長（近藤ひろひで議員） 髙木課長。 

○学校教育課長（髙木安司君） 中央小学校と沓掛小学校でございます。 

 以上です。 

○建設文教委員長（近藤ひろひで議員） 近藤郁子委員。 

○近藤郁子委員 この今の営繕工事の中で、給水管は夏休みの改修と伺いましたが、あと、

豊小の防球ネットとかエレベーターも夏休みの予定になっているんですか。 

○建設文教委員長（近藤ひろひで議員） 髙木課長。 

○学校教育課長（髙木安司君） 学校施設の中ですので、できることはやりますが、基本

的には夏季休業中になるかと思います。 

 以上です。 

○建設文教委員長（近藤ひろひで議員） 中村委員。 

○中村めぐみ委員 給食配膳のほうに戻ります。立ち会う年１回の点検で見つかったとい

うのは、どこの、何月の点検で見つかったのでしょうか。 

○建設文教委員長（近藤ひろひで議員） 髙木課長。 

○学校教育課長（髙木安司君） 11月の点検でございます。 

○建設文教委員長（近藤ひろひで議員） ほかにございませんか。 

 中村委員。 

○中村めぐみ委員 今回は、立会いのその11月の点検で見つかったということなんですけ

れども、立会いとリモートの点検というのは、やはり範囲が違うのか、こういう修繕のほ

うにやっぱりつながるようなしっかり、今回は多分、その機能維持で、メインシーブのと

ころの摩擦がないというふうにお聞きをしているんですけれども、やっぱりそのような修

繕に至るような点検というのは、やはり立ち会う年１回のほうにどうしてもなってしまう

のか、そこら辺についてお願いします。 

○建設文教委員長（近藤ひろひで議員） 髙木課長。 

○学校教育課長（髙木安司君） 遠隔で検査はしておるんですけど、それはどうやって動
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いたかとか、今、どの位置にあるかとか、そういったことに限られますので、現実にはや

っぱり目で見て、どれぐらいの年数がたっておるのかとか、今回もそうですけど、ギアオ

イルやなんかもかなり、見てみなきゃ分からないところがありますので、そういった形で

立会いでやっぱり見るべきだと思います。 

 以上です。 

○建設文教委員長（近藤ひろひで議員） ほかにございませんか。 

（進行の声あり） 

○建設文教委員長（近藤ひろひで議員） 以上で質疑を終結し、討論に入ります。 

 討論のある方は挙手を願います。 

 中村委員。 

○中村めぐみ委員 今回迷ったんですけど、賛成の立場で討論をいたします。 

 今回、給水管の部分なんですけれども、一応お聞きしたところ、全く今回、給水管を変

更して、プールのほうに水が流れないようになるわけではなくて、もし、万が一なんです

けれども、必要になれば復旧できるということをお聞きしたので、一応反対まではしない

んですけれども、先ほど校長会のほうでプールとして使用できなくなる、民間委託に出す

というところも、開放事業もやっているのでちょっとお聞きできなかったんですけれども、

保護者の方とか、しっかり意見を聞いて決定したのか、そこら辺についても今後、メリッ

ト、デメリットについても見ていっていただきたいのもありますし、あとは、今後、中央、

沓掛でもというお話も出たので、そこの部分もしっかり検討をしていただきたいという部

分と、やはり今回、先ほど復旧できるので反対まではっていうところを言ったんですけれ

ども、やはりこの即決、この短い期間、即決で出てくるという部分について、やはりもう

少ししっかり考えるべき時間をやはりつくっていただきたいので、そこら辺のやっぱり段

取りというところについてもちょっと見直していただきたいということを申し上げておき

ます。 

 以上です。 

○建設文教委員長（近藤ひろひで議員） 賛成の討論でよろしいですね。 

（はい。賛成の声あり） 

○建設文教委員長（近藤ひろひで議員） ほかに討論はございませんか。 

 いとう委員。 

○いとうひろし委員 賛成の立場で討論します。 

 この議案が児童生徒の学校生活に関わる議案なので、より安全な環境を整えるために必

要と思います。豊明小学校の防球ネットの傾き、これは危険だというふうに感じますので、
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早急に進めていただければと思います。また、栄小学校のプールのための給水口の配管工

事は毎月、基本料金が他校ももう残ってる部分も、毎月基本料金がかかって高額ですので、

この辺も同様の工事を一日も早く進めることを要望しまして、賛成といたします。 

 なお、こういったやっぱり緊急を要する議案は、やっぱり即決で、やっぱり早くとんと

んと決めていくということが大事だと思いますので、賛成とします。 

○建設文教委員長（近藤ひろひで議員） ほかにございませんか。 

（進行の声あり） 

○建設文教委員長（近藤ひろひで議員） 以上で討論を終結し、採決に入ります。 

 議案第11号のうち、本委員会所管部分については原案のとおり決することに御異議あり

ませんか。 

（異議なしの声あり） 

○建設文教委員長（近藤ひろひで議員） 御異議なしと認めます。よって、議案第11号の

うち、本委員会所管部分については全会一致により原案のとおり可決すべきものと決しま

した。 

 以上で、本委員会に付託されました案件の審査は終了いたしました。 

 ここでお諮りいたします。委員会報告書については私に一任願えますでしょうか。 

（異議なしの声あり） 

○建設文教委員長（近藤ひろひで議員） ありがとうございます。 

 委員会報告書については例に従い提出をさせていただきます。 

 慎重な御審議、御苦労さまでした。これにて建設文教委員会を閉会いたします。ありが

とうございました。 

午前１１時５３分閉会 

 

 

 


